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Jeugdverblijfcentra  -  Impact stijgende energiekosten

De stijgende energiekosten zijn voelbaar en tastbaar voor iedereen. Men kijkt naar de 
overheden voor structurele oplossingen en voor eventuele steunmaatregelen. Het is crisis 
na crisis. De hoop om opnieuw in een normale samenleving te ontwaken na de 
coronapandemie, begon snel te vervagen door de inflatie en de pijlsnelle stijgingen van de 
energiefacturen.

Voor het jeugdtoerisme zijn deze stijgende energiekosten eveneens problematisch. 
Jeugdverblijfcentra vrezen dat deze energiekosten en de bijkomende indexatie van de 
lonen in januari, bij 10% een mogelijke sluiting zal veroorzaken. Deze centra werken vaak 
met een vrij kleine winstmarge en zijn nu volop aan het kijken of de geplande reservaties 
in de komende maanden nog zullen kunnen doorgaan. Het is als kiezen tussen pest en 
cholera: “Houden we open en draaien we een break-even of sluiten we om geen 
energiekosten te maken in de herfst- en wintermaanden?” Tijdens de coronacrisis konden 
ze al amper de lippen boven water houden.

In dit geval moeten we vooral kijken naar onze jongeren. Zeeklassen, bosklassen 
enzovoort maken deel uit van hun ontwikkeling. Op hun ontwikkeling en het jeugdtoerisme 
mogen we niet zuinig zijn. Deze jeugdverblijfcentra doen al jaren geruime inspanningen 
om een laagdrempelig vakantieaanbod te realiseren. De corona-steunmaatregelen hebben 
zeker hun effect niet gemist en dat erkennen we. Maar ook in deze crisis mogen we deze 
centra niet vergeten en moeten we de nodige inspanningen leveren.

Aangezien jeugdverblijven een gedeelde bevoegdheid zijn, rekenen we erop dat de 
minister samen met minister van Toerisme Zuhal Demir in de broodnodige financiële 
ondersteuning zal voorzien. De verhoogde investeringssubsidies voor de 
jeugdinfrastructuur alleen zullen deze crisis bij hen niet bedwingen.

1. Heeft de minister al overleg gehad met minister Demir over deze crisis voor de 
jeugdverblijfcentra of is dat ingepland?

2. Mocht er al overleg geweest zijn, waar werd de focus gelegd?

3. Is er al overleg geweest met de sector, zoals bijvoorbeeld het Centrum voor 
Jeugdtoerisme? Wat werd er eventueel afgesproken of welke garanties heeft de 
minister gegeven?

4. Welke snelle en structurele maatregelen ziet de minister als mogelijk om de 
jeugdverblijfcentra in eerste instantie over de herfst- en wintermaanden te tillen? 
Heeft de minister al een idee van welk budget hiervoor zal moeten worden 
vrijgemaakt?
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1-2.Zoals u weet zijn minister Demir en ik beide bevoegd voor het jeugdtoerisme in 
Vlaanderen.

- Voor wat de jeugdverblijven en hostels betreft, staat Toerisme Vlaanderen in 
voor de erkenning, zoals geregeld via het Logiesdecreet. Erkende 
jeugdverblijven en hostels kunnen vervolgens werkings- en personeelsmiddelen 
aanvragen bij het departement Cultuur, Jeugd en Media, via het decreet 
jeugdverblijven. 

- Voor wat investeringssubsidies betreft, bieden beide administraties 
complementaire mogelijkheden aan jeugdverblijven en hostels.

In het kader van eerdere steunmaatregelen voor jeugdverblijven en hostels tijdens de 
coronacrisis was er geregeld overleg tussen mijn kabinet en het kabinet van het collega 
Demir. Hetzelfde geldt voor wat de herziening van het decreet jeugdverblijven en het 
logiesdecreet betreft. 

Wat de impact van de energiekosten betreft op de verschillende sectoren en 
organisaties, werd uitvoerig besproken in de Vlaamse Regering in het kader van de 
begrotingsbesprekingen 2023. 

3. Op woensdag 28 september 2022 werd door vzw Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) 
een rondetafel rond energie georganiseerd voor de brede jeugdverblijfsector. Naast de 
ondersteuningsstructuren CJT en de vzw Vlaamse Jeugdherbergen, 8 uitbaters van 
jeugdverblijven en hostels waren ook vertegenwoordigers van de gebruikersgroepen 
aanwezig (onderwijs, jeugdwerk) en het Departement Cultuur, Jeugd en Media, het 
Agentschap Toerisme Vlaanderen en Sport Vlaanderen.

Volgende zaken kwamen aan bod:
- Noodsteun op korte termijn;
- Uitwisseling van energiebesparende maatregelen op vlak van infrastructuur;
- Sensibilisering rond energieverbruik, zowel voor de uitbaters als de verblijvende 

groepen;
- Mogelijkheden inzake energiezuinige renovatie. 

Ondertussen heb ik in het kader van de begrotingsopmaak 2023 middelen kunnen 
voorzien. Iedereen is er zich immers van bewust dat de stijgende inflatie en hoge 
energieprijzen op alle sectoren een impact hebben.

4. Ik verwijs in mijn vorige antwoord al naar een bijkomend budget dat voorzien is 
waarmee we in elk geval éénmalig voor 2023 een compensatie voor de energiekosten 
kunnen realiseren.
Daarnaast neemt het Agentschap Toerisme Vlaanderen energiebesparing mee als 
prioriteit voor 2023 binnen het decreet van 5 februari 2016 houdende de toeristische 
logies. Over het concrete subsidiemechanisme vindt nog overleg met de sector plaats.


